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Με παραχωρήσεις επιμέρους δραστηριοτήτων η
αξιοποίηση των περιφερειακών λιμένων

2018/01/10 02:33 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Την μελέτη του ΤΑΙΠΕΔ για την αξιοποίηση των λιμανιών, για τα οποία έχει την
ευθύνη ανάπτυξης, παρουσίασε χθες αντιπροσωπεία του Ταμείου, υπό τον πρόεδρο
Άρη Ξενόφο, σε ειδική σύσκεψη στο Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής,
υπό τον Υπουργό Παναγιώτη Κουρουμπλή και με τη συμμετοχή του Υφυπουργού
Νεκτάριου Σαντορινιού, του Γενικού Γραμματέα Λιμένων Λιμενικής Πολιτικής και
Ναυτιλιακών Επενδύσεων Χρήστου Λαμπρίδη και του Γενικού Γραμματέα Ναυτιλίας
Διονύση Χαράλαμπου Καλαματιανού.

Κατά τη συζήτηση διαπιστώθηκαν οι μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης των λιμανιών
της Ελλάδας, βάσει των δραστηριοτήτων τους και της γεωγραφικής τους θέσης.

Ιδιαίτερα σημειώθηκε το αυξημένο επενδυτικό ενδιαφέρον που παρουσιάζεται πλέον
για τα λιμάνια της Ελλάδας, μετά τη θετική ολοκλήρωση των διαδικασιών
αξιοποίησης των λιμανιών του Πειραιά και της Θεσσαλονίκης, και κυρίως με βάση
την ανάπτυξη που παρουσιάζει το λιμάνι του Πειραιά.

Σύμφωνα με το υπουργείο Ναυτιλίας, επιβεβαιώθηκε πλήρως η νέα πολιτική της
κυβέρνησης ότι στο εξής οι αξιοποιήσεις των λιμανιών θα γίνονται με την 
διαδικασία των παραχωρήσεων δραστηριοτήτων, για να μην 
δημιουργούνται μονοπωλιακές καταστάσεις και για να γίνονται οι κατάλληλες
επενδύσεις με τον καλύτερο τρόπο, από παραχωρησιούχους που έχουν την
τεχνογνωσία και τη διάθεση για να αναπτύξουν συγκεκριμένη δραστηριότητα.

Ο κ. Σαντορινιός ανέφερε το ενδεχόμενο κάποια δραστηριότητα να αναπτυχθεί υπό 
τον τύπο «ομπρέλας» που θα καλύψει δύο ή περισσότερα γειτονικά λιμάνια
που θα παρουσιάζουν το ίδιο ενδιαφέρον (π.χ. κρουαζιέρα).

Ετέθησαν θέματα συνεργασίας του ΤΑΙΠΕΔ με τους Οργανισμούς Λιμένων και
επισημάνθηκε η σπουδαιότητα της ομαλής συνεργασίας με τις τοπικές κοινωνίες για
την ομαλή εξέλιξη των επενδύσεων.

Από αυτές τις επενδύσεις και τις δραστηριότητες, όπως δήλωσε ο κ. Κουρουμπλής, οι
τοπικές κοινωνίες πρέπει να έχουν όφελος.



Ο κ. Ξενόφος ανέφερε ότι στις προθέσεις του ΤΑΙΠΕΔ είναι η ενδελεχής ενημέρωση
της Διοίκησης κάθε Οργανισμού Λιμένα ξεχωριστά για τις προοπτικές του λιμανιού
που διαχειρίζεται.

Ο κ. Λαμπρίδης τόνισε τις σημαντικές προοπτικές που παρουσιάζουν τα λιμάνια και
τα πολύ καλά αποτελέσματα που έχουν φέρει στη διαχείριση των λιμανιών οι νέες
διοικήσεις, καθώς και τα πλεονεκτήματα που παρουσιάζει η διαδικασία των
παραχωρήσεων, συγκεκριμένων δραστηριοτήτων.

Όπως, είπε, στόχος των επιμέρους παραχωρήσεων είναι να πραγματοποιηθούν
επενδύσεις που θα προσδίδουν σημαντική προστιθέμενη αξία στους λιμένες και που
δεν μπορούν να υλοποιηθούν από τους Οργανισμούς, ενώ με αυτόν τον τρόπο δύναται
να επιτευχθεί η προσέλκυση μεγαλύτερου αριθμού επενδυτών και αντίστοιχων
επενδυτικών κεφαλαίων.


